

海曙区有奖举报“牛皮癣”

三个多月来发放奖金6笔

□记者 沈之莹 通讯员 蔡晓丰

10月15日上午,海曙迎凤小区保安发现有个小伙子在乱贴小广告,物业马上拨打了海曙区整治小广告有奖举报电话,城管队员很快赶来,将小伙子带到了海曙区“牛皮癣”整治办公室接受处理。

昨天,记者从海曙区城管局了解到,今年6月下旬开通整治小广告有奖举报电话后,市民举报挺积极,已发放6笔奖金,共计1200元。

举报热情高,已处罚7起

戎师傅是迎凤小区保安队长,乱贴小广告的事就是他巡逻时发现的。他说,贴小广告的小伙子看上去20多岁。物业管理处得知消息后,马上拨打了海曙区整治小广告有奖举报电话,城管赶来将小伙子带走了。

居委会的社工说,小伙子拿的广告纸大约半张A4纸大小,有的粘在信报箱上,有的粘在楼道墙上,粘的数量倒不多,不像别的小广告那么疯狂。

海曙区城管局工作人员说,小伙子是网上找兼职想赚点钱,认错态度挺诚恳,让他发广告的商家事后马上做了清理,考虑到情节较轻,这次只批评教育,没有罚款。

记者了解到,为了整治乱张贴,今年6月下旬,海曙区城管、公安和市场监管局联合,想了一个办法,设立乱张贴有奖举报电话88008540,当场抓获乱张贴小广告的人员,经查实处理,协助办案的市民可获200元奖励。

热线设立后,市民举报的热情还是挺高的。接听举报热线的协管员小王说,多的时候一天有七八个电话,大多是事后反映小广告的问题,当场发现在贴的还不多。最近电话少了一些,可能是举报热线起了作用。

海曙区“牛皮癣”整治办公室相关负责人黄先生说,乱贴小广告的人很多是晚上行动,抓现行有

一定难度。

登记表上显示,从今年6月23日到目前为止,共有7人因乱张贴被举报受到处罚,根据情节轻重,最少的一位被罚了70元,最多的是300元,罚金总额是1470元,罚款依据的是《浙江省城市市容和环境卫生管理条例》,乱张贴的当事人会被处以50至300元罚款;发给举报人的奖金有6笔(有一笔举报人放弃),每笔200元共计1200元。

有人举报后不要奖金

黄先生说,处罚乱张贴的人也不容易,有的人被抓后,一口“没钱”,这时就得给他们做思想工作。

“处罚不是目的,而是让乱张贴的人意识到这么做是错的。”他说,有奖举报电话是通过发动群众来监督乱张贴,有位60多岁的杨老先生让他印象很深,对方成功举报后不要奖金,“他说这么做不是为了拿奖励,而是想让小区看上去卫生干净一些。”

迎凤小区保安队长戎师傅对有奖举报电话也表示了支持。他说即便没有奖励,监督乱张贴也是应该的。

让他感受更深的是,以前逮到乱张贴的人,只能跟对方进行沟通劝告,也不知该找哪个部门处理。现在有了这样一条途径,知道发生这样的事该去找谁了。

对小广告除了堵,海曙区也在进行疏导。记者从海曙区“牛皮癣”整治办公室了解到,海曙区目前正在推动各街道在老旧小区设立广告栏,给小广告发布提供一个去处。

电动车投保服务进社区



昨天上午,市民正在办理电动车保险。 记者 许天长 摄

本报讯(实习生 张颖 记者 张颖 通讯员 石奇峰) 昨日,西门街道共35名电动车主在海曙区欧尚超市广场免费领到保险卡,为爱车挂上了2年60元的电动车“第三者责任险”。自此,海曙区下辖八个街道的住户正式开始享受电动车投保业务循环上门服务。

据了解,活动由海曙区文明办、海曙交警大队及平安财险三家单位参与。西门街道一名工作人员称,活动计划先为海曙区八个街道共298辆电动车的车主进行投保上门服务,送上免费的电动车保险。同时,街道会在辖区各街道范围内组织市民观看交通事故宣传影片,推广电动车“第三者责任险”投保的意义。

海曙区交警大队石警官表示,和机动车相比,电动车的弱势不言而喻,出了事故,对第三者造成严重的人身或财产损失,因而产生的医疗费用、财产赔偿费用会对骑车人及其家庭产生比较大的经济负担。

“目前,辖区事故处理中心平均每日都要受理涉及电动车的事故十余起,大都是未投保车辆。”石警官希望电动车主,能从社会保障和减轻个人风险和压力出发,给电动车系上“安全带”。

为方便市民办理电动车投保业务,20日起海曙交警大队事故处理大厅(海曙区丽园北路900号)内将设置一个保险办理点。



居民说,这么大的树都要被挖掉了。

记者 边城雨 摄

小区改造毁了树木

石碶街道:工程结束后复绿

本报讯(记者 边城雨) “小区原先绿化很好的,树木很多。但是最近小区改造,绿化被大面积破坏。现在仅剩的几棵树也要被挖掉。”昨天上午,家住鄞州雅渡新村的居民张女士拨打本报新闻热线87777777报料,称这些树已种了20来年,就这样挖掉真是可惜了。

昨天下午2点,记者来到雅渡新村,一进大门,就看到挖掘机在施工,到处一片狼藉。张女士带着记者看了小区绿化被破坏的情况,“这棵桂树昨天早上刚要被挖掉,被我老公发现了,就阻止他们不让挖。还有这儿,以前都是绿化带,也被毁掉了。”在张女士家楼门口,她指着一大片区域说。

记者跟着张女士走了圈,发现有好多地方的树木都被挖掉了。在靠近河边的地方,张女士说,这儿以前有一排柳树,也被挖掉了,以至于河边的风景大打折扣。

多名居民也表示了自己的担心,怕这些树给挖掉后,再也不给种上了。“我们小区以前树很多,这些年被挖掉了,还有绿地也毁坏了不少。改造我们不反对,但是不能以牺牲绿化为代价。”居民李先生说。

这些树木为什么会被挖掉?以后会怎么处理呢?雅渡新村负责小区改造的居民代表林先生告诉记者,目前在进行的是小区管网改造工程。因为雅渡小区是老旧小区,以前没有污水管道,生活污水都直排到旁边的内河里了。现在进行管网改造后,可以实施雨污水分流,对小区来讲是一个民心工程。被挖掉的上百棵树都是影响施工的树木,他们暂时给移植到苗圃里了,待施工结束后,再根据情况给移植回来。可能他们的前期宣传工作不到位,个别居民理解不够,下一步他会做好解释,让更多的居民支持这项工作。

另据介绍,该工程是今年7月17日进场的,8月30日开工,工期历时8个月。

昨天下午,记者就此事采访了鄞州区石碶街道相关负责人,他证实了这一说法,称待工程结束后,将予以复绿。